东明集镇:

建强村干部队伍 赋能乡村振兴

镇紧盯村干部能力素质提升,通过畅通渠 道、教育培训、建立机制、完善体系,着力打 造一支有能力、敢担当、善作为的村干部队 伍,高标准打造乡村振兴"排头兵"。

东明集镇严格对照干部选用基本条 件,重点从思想素质好、群众基础好、带富 能力强的高中以上学历、40岁以下的农村 各类优秀人才中推选出村级后备干部人 选。建立《村后备干部信息库》,对后备干 部进行逐人建档、集中培养、统一管理。目 前,全镇34个行政村共确定后备干部102 人,其中女性26人,大专以上学历22人,结 构明显优化。结合县委组织部党员教育中 纯洁性。

推荐年轻村干部参加学历提升班,近5年共 有10名村干部报名参加了学历提升班,村 干部队伍整体素质得到大幅提升。

积极推荐政治素质好、参政议政能力 强的村干部担任各级"两代表一委员",让 村干部干有劲头、干有奔头。同时,完善村 干部"考核机制",每年年底"一肩挑"干部 向镇党委述职、其他村"两委"成员向党员 和村民代表大会述职并进行考评,对考评 为"基本称职"及以下等次的,或者在重点 工作中不担当、不作为、失职渎职的,予以 批评并限期整改,进一步保证村干部队伍

三春集镇:

让政务服务有"速度"更有"温度"

集镇便民服务中心始终以优化政务环境、 改善工作作风、提高服务质量为出发点,切 实增强群众的获得感,让政务服务有"速 进一步引导企业、群众形成"网上办、掌上

了""很难办"的事进行跟踪督办,全力疏 难题的"小切口"。 通群众办事路上的梗阻问题。同时,严格 落实"好差评"服务机制,利用平板电脑、 意见簿、留言箱等方式,广泛听取办事群 众和企业的意见和建议,聚力问题整改, 全面提升服务质量和工作效率,切实把好 事办好、实事办实。以"线上+线下资源整 合"为抓手,积极推广"爱山东"APP应用, 规范化管理。

本报讯(通讯员 尹伟涛) 东明县三春 最大限度整合镇各部门和各村级便民服 务站资源,推动大厅传统窗口服务转变为 上门"掌上办理"服务和"网上代办"服务, 办、自助办、零跑腿"的办事习惯。便民服 三春集镇便民服务中心对群众"办不 务中心的每个窗口,都是为群众精准解决

> 三春集镇整合行政审批、民政、人社所 等10个部门入驻服务中心,设有退役军人 服务站、综合治理、社会救助、户籍办理、一 窗出证等16个业务受理服务窗口,全部按 照有组织领导、有服务场所、有联系电话、 有固定人员、有便民措施"五有"标准进行

大屯镇:

提升人居环境

从小广场建成后,我们经常约上三五知己来 打篮球。"日前,大屯镇前排村村民小周和朋 友相约,又打了一场激烈的篮球对抗赛。

大屯镇锚定绿美村庄建设目标,多方 筹措资金,坚持整治、提升、管理相结合,通 过采取设置村标、打造微地形、沿路沿线绿 化等措施,打造小广场、篮球场、小绿地等 微景观80余处。"吃过饭我都要来这里坐 颜值,绘就了和美乡村幸福画卷,群众幸福 坐,和老朋友聊聊天,这里环境优美,草木 感和满意度显著提升。

打造美丽乡村

本报讯(通讯员单东法郑智豪)"自 葱茏,心情非常舒畅。"今年70余岁的任先 生喜欢茶余饭后到广场散散心。

> 大屯镇在人居环境整治上下硬功、出 实招,今年以来,该镇围绕建设宜居宜业和 美大屯的总目标,不断完善乡村基础设施 建设,持续推进环境整治工作,全面改善乡 村颜值,大大提升了人居环境,为全镇居民 提供了多处休闲娱乐场所,全面提升乡村

渔沃街道:加快项目建设进度 推进产业高质量发展

本报讯(通讯员 胡特嘉 刘汉功 李 婷) 东明县渔沃街道聚力重点项目建设, 牢固树立"项目为王"理念,抢工期、保进 成土建等基础施工,设备到厂率超90%,计 度,以重大项目建设新成效助推全县经济

日前,在山东慕迪新材料有限责任公 司 4000 吨三乙烯二胺联产哌嗪项目建设 现场,上百名工人正在热火朝天地加紧作

"该项目2月25日开始动工,目前已完 划6月30日安装完成,7月底投料试生产。 项目投产后,预计可实现年产值约 4亿元, 年创利税约3000万元。"该公司副总经理 任成韵说,为了抢抓施工黄金期,我们加强 协调调度,加派人员设备,大力推进项目建

在山东瑞纶新材料科技有限公司项目 建设现场,机器轰鸣,工程车穿梭其中。瑞 纶公司装置原料从苯乙烯、顺酐等物料开 始,到生产可降解塑料、PS、SAN、AS、MS 等高端塑料产品,实现了向高端塑料产品 发展的道路。据了解,该项目总投资为 24.85亿元,主要建设1万吨/年绿色催化材

料(投资3.15亿元)、10万吨/年PBS可降解 塑料项目(投资6.74亿元)、11万吨/年丁二 酸酐及丁二醇联产项目(投资8.72亿元)、 20万吨/年PS、SAN、ASA、MS 生产项目 (投资6.24亿元)。项目建成后,将实现销 售收入76.58亿元,上缴税金5.01亿元,税 后利润8.68亿元,可解决500多人的就业 问题。

拒

反

远

本报讯(通讯 员 杨继利) 近日, 东明县网信办联 合团县委、教体 局、公安局及本地 网络名人来到东 明县职业中专,举 办"拒绝沉溺网络 游戏 反对校园欺 凌"联合活动。 活动中,通过

向学生讲解沉溺 网络游戏对个人、 对家庭、对社会的 危害,什么是校园 暴力、校园暴力的 危害、如何防范和 应对校园暴力等 内容,以及观看播 放本地自导自演 的公益微电影《零 欺凌》,切实增强 了师生网络安全 和校园霸凌防范 意识。学生们纷 纷表示,将增强自 控能力,拒绝沉溺 网络游戏,自觉抵 制校园欺凌,并在 反欺凌条幅上签

下一步, 东明 创新方式方法,提



县网信办将继续

高抵制沉迷网络游戏和防范校园欺 凌的能力,营造文明和谐的校园氛



▲5月14日,伴随着欢快热闹的锣鼓声,东明县人武部及县退役军人事务局工作人员到焦园乡晨曦新村为在部队荣立三等功现 役军人家庭送去喜报,感谢他们为国家、为部队培养了优秀人才,鼓励军人家属继续支持现役军人在部队安心服役,积极进取,锤炼意 志和本领,争取以更好的成绩和更优异的表现为家乡父老争光。 记者 彭传军 通讯员 杨彤 摄

东明县1219条乡村无名路有了"名字"

黄夹堤路、富民路、奋斗路……日前,走在 刘楼镇乡村的大街小巷,一条条原本无名 的道路,也和城市街道一样拥有了名字。 一个好路名,既能留得住乡愁,也能擦亮美 丽乡村名片。去年以来,由东明县民政局 牵头组织开展"乡村著名行动",为1219条 没名字的乡村街巷起了名字。

东明县围绕"织密乡村地名网、健全乡 村地名标志、深化地名信息服务"三个方面

本报讯(通讯员 刘汉功 周彤)刘乡路、 看头、有说道、有讲究的乡村无名路有了 "名字",这不仅为人们出行提供了便利,也 让乡村的"产业路、资源路"更畅通。

刘楼镇组织镇村干部进行调研走访, 摸排出 79条无名道路,并组织乡贤座谈、 专家论证,对这些无名道路进行命名。 刘 乡路、黄夹堤路、富民路、奋斗路……这些 道路的名字,有的是为了弘扬黄河文化,有 的则是为了留住群众的乡愁记忆采用滩区 迁建前的老村名作为乡村道路名,这些路 集中攻坚。随着行动的扎实推进,一批有 名不仅朗朗上口有"温度",还凝聚着满满

的祝福和人文关怀。

菜园集镇把"乡村著名行动"作为一 项重要的政治任务,结合乡镇实际,在围绕 优化营商环境、助力乡村振兴上做文章,持 续加强地名文化宣传力度,深入挖掘历史 底蕴,对全镇道路进行了统一命名。据了 解,目前,全镇已为52条村外道路挂牌120 个,40条村内道路挂牌51个,每一条道路 都承载着广大群众对美好生活的向往和追 求,大大方便了村民日常生活,方便了治 安、医疗、邮递等工作的开展。

成武:文化惠民暖人心

办,成武县文化和旅游局、南鲁集镇人民 政府承办的群众文化展演,在该镇姜海村 精彩的节目所感染,时而拍手叫好,时 场面,乐得他不知道说啥为好。 群众文化活动广场举行。

里人乐得好潇洒》中拉开帷幕,豫剧《亲 文化盛宴。

孙

XX

员

夜

巡统

牢安全屏

本报讯(通 讯员 王崇旭)5 月14日,随着夜 幕的降临,成武 县孙寺镇付楼村 网格员付道军便 开始了他的夜间 巡逻工作。穿过 村庄的小巷,绕 过田野的边缘, 他用脚步丈量着 安全的距离,他 的目光警惕而坚 定,时刻留意着 周围环境的细微 变化。

在巡逻过程 中,付道军不仅 关注着村庄的治 安状况,还积极 向村民宣传安全 防范知识。他耐 心解答村民的疑 问,提醒他们注 意防火、防盗、防 诈骗等事项,让 安全意识深入人

同时,付道 军还关注着乡村 的特殊群体,如 独居老人、留守 儿童等。他定期 走访这些家庭, 了解他们的生活 状况和需求,提

供必要的帮助和照顾。 通过网格员的夜间巡逻,孙寺镇

乡村的治安状况得到了显著改善,各 类违法犯罪活动得到了有效遏制,村 民们的安全感得到了显著提升。

本报讯(通讯员王学孟)为满足辖区 家母你坐下》、歌曲《咱老百姓》、小品 而忘情歌唱,将演出气氛一次次推向高 文化展演在热情洋溢的扇子舞《山 潮。该场演出为老百姓送去了一场视听

业、完善基础设施,农民腰包鼓了,房屋 获得感和幸福感。

"以前只在电视里看过这样的节目, 漂亮了,生活环境改善了。怎样让老百 居民日益增长的文化需求,丰富居民的文 《猪八戒撞天婚》、老年太极剑等各类演 坐在家门口现场看还是平生第一回。"90 姓过上更高水平的幸福生活,各镇(街 化生活,4月10日,由成武县委宣传部主 出内容丰富、形式多样,20多个不同节 多岁的杨文珍是土生土长的南陈庄村人, 道)以乡风文明、乡村文化建设为突破 育、举办文艺活动等,以点带面,筑牢文 美丽乡村,文化铸魂。近年来,成武 化阵地,丰富村民精神文化生活,形成文 县通过大力实施乡村振兴,发展乡村产 明和谐新风尚,显著增强了农民群众的



▲5月16日,成武县机关事务服务中心 以全国公共机构节能宣传周、全国城市节约 用水宣传周为契机,组织多部门开展"绿色转 型、节能攻坚"主题宣传活动,充分发挥公共 机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领 作用,推进节水节能型城市建设。活动现场, 设置、悬挂节约用水节能降耗宣传展板和条 幅,发放节约用水节能降耗宣传彩页,在人员 集中区域张贴《节约用水条例》,引导广大居 民掌握节水节能常识,践行节约责任,助力节 记者 毛慎沛 摄 水节能型城市建设。





矛盾调解"零"距离 畅通渠道"码"上解

本报讯(通讯员李腾)近日,一张 根据当事人意愿,及时进行下线调处, 自己讨要工资的诉求,没想到矛调中心 真的解决了。"成武籍群众刘某某说 道。这是成武县矛调中心扎实推进"一 站式"矛盾纠纷多元化解线上平台,及 时为群众排忧解难的一个生动缩影。

今年以来,成武县矛调中心坚持 便捷服务群众的宗旨,充分利用"山东 解纷码"矛盾纠纷多元化解平台,用心 打造"线上矛调中心",实现从"群众

群众可通过微信扫一扫"解纷码" 台受理员将在48小时内对群众反映的 问题进行回应,并根据当事人反映的 事情进行相应处理,相关单位及调解 员及时对反映的事件进行签收受理, 盾纠纷,群众满意度达99%。

写着真心为民的锦旗,送到了成武县矛 并将调解结果上传至平台。相关单位 调中心。"我当时就是抱着试试的态度, 或调解员充分利用线上平台快速、便 通过'山东解纷码'线上小程序填写了 捷的优势,对案件进行调解,短、平、 快地解决双方纠纷,最大程度降低诉 讼成本和时间成本。涉及部门较多或 一时难以解决的问题,及时上报至矛 调中心,由矛调中心进行综合分析研 判,召集各相关单位进行联合调处,及 时回应群众诉求。同时,为了进一步 强化源头治理防范,切实将信访苗头 阻断在基层,矛调中心每月还会根据 村(社区)干部及网格员上报的矛盾事 跑"到"掌上调"的工作跨越,让群众打 件进行风险隐患排查,通过"一站式" 破时空限制,更加高效地化解社会矛 矛盾纠纷多元化解平台及时将问题反 馈给相关单位。

截至目前,各镇街及相关部门已完 进入平台提出矛盾纠纷调解申请,平 成平台入驻。"一站式"矛盾纠纷多元化 解平台注册调解员达159位,利用线上 平台成功化解各类矛盾纠纷1000余起, 涉及邻里、子女赡养、农民工工资等矛

南鲁集镇夏季秸秆禁烧工作早部署

本报讯 (通讯员 王学孟)"这几天 配合宣传秸秆禁烧、保护环境的重要意 全部巡逻到位、宣传到位,才能确保'零 火点'。"5月15日,成武县南鲁集镇姜海 村网格员赵蕊蕊每天拿着宣传单赶赴一 策,引导村民不私自焚烧秸秆,科学合理

利用秸秆。 禁烧的浓厚氛围,该镇充分利用宣传车、 宣传标语、微信公众号、微信群等形式加 大秸秆禁烧宣传力度,采取印发明白纸

天气晴好,天干物燥,风还大,我们必须 义,进一步提高广大农民对秸秆禁烧政

同时,该镇成立了夏季秸秆禁烧工 作领导小组,细化分工、夯实责任,按照 个个重点地块,向村民宣传秸秆禁烧政 集中行动、分步实施的原则精准施策,对 重点村实施全天候秸秆禁烧督导巡查, 实行"镇干包村、村干包片、组长包户"三 级网格职能,执行"定区域、定人员、定职 责"的三定管理体系,落实24小时巡查和 驻守,并制定了详细的秸秆禁烧奖惩办 法,切实做到了层层有责任、人人有任 人村入户、走进田间地头等多种有效宣 务,多管齐下,坚决实现秸秆全面禁烧, 传方式,各行政村网格员和志愿者积极 打赢"大气污染防治、蓝天保卫战"。

■成武县纪委监委充分发挥日常监督和派驻监督作用,压紧压实医保部门基金 监管主体责任,构筑医保基金安全"防护网"。日前,纪检监察干部深入全县各镇街 卫生院、村(社区)卫生室监督检查医保基金"三件套"(扫码墩、身份证读卡器、照相 设备)管理使用情况,征询相关负责人对医保基金管理使用及对县医保局工作意见 建议,切实护航保障群众医疗健康。图为县纪委监委派驻第二纪检监察组深入医疗 机构开展明察暗访。 通讯员 杨娜娜 摄

00